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le vacanze, che sopravvenne la chiusura del-
l'anno giudiziario e che non si riprese l'istrut-
toria che nel 1894; forse perchè già con qual-
che interrogazione mossa da questi banchi era 
stato indicato che la prescrizione batteva alle 
porte. E difatti tra pochi giorni si sarebbe 
compiuta. 

Fo osservare che lo svincolo dalla garantia 
dell'ufficio è avvenuta subito per il sindaco di 
Amantea; ma in quanto alla calunnia contro 
l'egregio nostro ex collega, e futuro collega, 
Roberto Mirabelli c' è sosta nella procedura. 

Si dice: il Mirabelli si trova in Napoli. 
Avete avuto quasi un anno innanzi a voi, 
potevate bene interrogarlo sul luogo, pote-
vate deferire l ' interrogatorio al giudice di 
Napoli. 

Calenda di Tavani, ministro di grazia e giu-
stizia. Si è fatto. 

Imbriani. Se si fosse fatto, si procederebbe. 
Guardi meglio gli atti l'onorevole ministro: 
0 c ' è l ' interrogatorio, e si proceda, o non 
c ' è e si faccia tosto. Il dilemma è chiaro. 

In quanto poi ai fat t i di Belmonte, che 
sono i più gravi, come avete visto dalle pa-
role gravissime della Giunta, che dichiarò 
manifesta la falsità della votazione, il pro-
cesso relativo è quello che sta più indietro 
di tu t t i ; dimodoché se non c' è lo stimolo, se 
non c' è lo sprone, verrà la comoda prescri-
zione. 

Ora io chiudo queste parole leggendo sem-
plicemente un dispaccio che mi è giunto ieri, 
dal quale si vedrà che razza di procedura si 
segua. 

« Lago (presso Amantea) 9 corrente. 

« Recatomi Belmonte Calabro, autorità mu-
nicipale impedimmi visione lista politica. Te-
legraficamente reclamai opportuni provvedi-
menti Ministero interno, prefetto Provincia. 
Questi affrettassi telegrafare sindaco Lago par-
tecipando avere invitato sindaco Belmonte os-
servanza disposizioni legge. Ritornato 11 cor-
renté, malgrado ordini prefettizi, Municipio 
deserto, autorità municipali irreperibili, onde 
telegrafai nuovamente prefetto. Ritornato 
oggi Belmonte succedette identica scena: co-
pia albo pretorio sempre mancante. Questo 

.contegno nasconde tattica, precludermi di-
r i t to impugnare indebite iscrizioni come suc-
cede temi decorso anno. Contro siffatto di-
spregio patrie leggi oggi ricorso Ministero 
interno, prefetto Cosenza, invocando provve-

dimenti d'ufficio. Prego voi, impavido propu-
gnatore dirit t i civici, interrogare urgenza mi-
nistro denunziando prepotenze feudali Bei-
monte. » 

« Luigi Francelli. » 

Qnesta è la risposta che io debbo al de-
putato Del Giudice che non veggo al suo 
posto. 

Del Giudice. Chiedo di parlare. (Si ride). 
Imbriani. Ah! eccolo là. Deputato Del Giu-

dice... 
Presidente. Onorevole Imbriani, l 'ho già 

pregato di rivolgersi alla Camera e non per-
sonalmente ai colleghi... 

Imbriani. Ho usato parole mitissime ap-
punto perchè io lo credeva assente. Del resto 
quello che ho letto è risposta eloquente. 

Calenda di Tavani, ministro di grazia e giu-
stizia. Chiedo di parlare. 

De! Giudice. Chiedo di parlare per un fatto 
personale. 

Imbriani. Accomodate le liste... fate nomi-
nare vostro fratello commendatore... 

Presidente. Ma, se continuiamo a questo 
modo, non finiremo più! 

Onorevole ministro guardasigilli , ha fa-
coltà di parlare. 

Calenda dì Tavani, ministro guardasigilli. Come 
la Camera vede, il telegramma letto dall'o-
norevole Imbriani non ha a che fare nulla 
con la interrogazione rivolta a me. Si t ra t ta 
di un fatto estraneo ai procedimenti in corso. 

In quanto poi all ' interrogatorio Mirabelli, 
giova osservare, che questi figura come im-
putato nel processo di Belmonte per avere 
offerte lire 300 ed usate minaccie a fine di ot-
tenere dei voti... 

Smbriani-Poerio. E una calunnia indegna! 
Mirabelli ha già mosso querela per calunnia! 

Presidente. Ma non interrompa! 
Calenda di Tavani, ministro guardasigilli. 

Quindi il Mirabelli deve essere interrogato ; 
ma egli non risiede- in Calabria ; ed è stata 
quindi fatta rogatoria al giudice di Napoli, 
perchè lo interroghi. La rogatoria non è stata 
ancora esaurita. 

I l 28 marzo ultimo il procuratore generale 
ha fatto una sollecitazione, ed ancora ne 
aspetta l'esito. Dunque il processo non può 
andare innanzi fino a che non sia stato fatto 
questo interrogatorio dell'ex deputato Mira-
belli. In quanto al primo procedimento venne 


